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RASSEMBLEMENT RÉPUBLICAIN 

Lundi 3 juillet 2023 – 12h 

DISCOURS de Luc BOUARD, Maire de La Roche-sur-Yon 

 

Monsieur le Préfet, 

Mesdames et Messieurs les parlementaires, 

Monsieur le Président du Conseil départemental, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Depuis quelques jours, notre pays traverse une crise qui bafoue les valeurs de la 

République.  

NON, je n’évoquerai pas le drame du jeune Nahel … La justice fait son travail et 

trop nombreux sont ceux qui jouent le jeu de la violence, en se servant d’un 

prétexte aussi violent, triste et dramatique soit-il. 

En tant que Maire de La Roche-sur-Yon, aux côtés de nos collègues élus, de La 

Roche et d’ailleurs, des Sables d’Olonne en particulier,  

je me tiens devant vous aujourd’hui pour vous délivrer un message d’Union 

Républicaine. 

Ces derniers jours, notre ville - comme beaucoup d’autres en France, a été la 

cible de dégradations et de violences qui n’ont pas leur place dans notre 

République.  

Le quartier de la Garenne et ses habitants ont été victimes d’un groupe de jeunes 

irresponsables venus attaquer le commissariat et les commerces alentours. 

Si j’ai déjà eu l’occasion de les remercier dans la nuit de vendredi à samedi, je 

tiens devant vous à  saluer le courage et la détermination des forces de l’ordre 

nationales et municipales, mais également des gendarmes et des sapeurs-

pompiers. 

Et j’ai une pensée pour le jeune pompier de 24 ans décédé suite à son 

intervention pendant les émeutes de la nuit dernière … 
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Ces femmes et ces hommes, Yonnais ou Vendéens comme vous et moi, ont fait 

preuve de bravoure en dispersant ces délinquants. Heureusement, ils sont 

intervenus à temps pour limiter les dégâts. 

Samedi se tenait la Fête de la place des Victoires aux Pyramides. Vous y étiez 

nombreux ! Des élus présents m’ont rapporté la tristesse et le désarroi des 

commerçants et de nombreux habitants, encore sous le choc du traumatisme 

vécu quelques heures auparavant. 

Je tiens à vous assurer de tout mon soutien aux côtés de la Préfecture et en lien 

étroit avec les forces de l’ordre. Nous sommes pleinement mobilisés pour 

préserver l’ordre et la sécurité dans nos quartiers, et pleinement mobilisés pour 

échanger avec vous. 

 

*** 

 

Nous nous rassemblons aujourd’hui et partout en France pour dire,  

Unis et Solidaires :  

ÇA SUFFIT ! Les violences, les dégradations de commerces ou d’équipements 

publics, les agressions d’élus n’ont pas leur place dans notre République ! 

Nous n’acceptons pas que du mobilier urbain, des abris-bus et des poubelles 

soient dégradés.  

Nous n’acceptons pas l’agressivité, qu’elle soit destinée à des commerces et aux 

représentants des forces de l’ordre. 

Nous n’acceptons pas la violence à destination des symboles de la République : 

qu’il s’agisse de mairies annexes, de maisons de quartier, d’écoles, de 

bibliothèques, de transports publics, ou que ces violences soient destinées aux 

élus locaux. 

Aujourd’hui, notre pays a besoin d’apaisement.  

Nous avons besoin d’apaisement ! 

Si notre colère est grande, nous avons conscience que notre premier rôle en tant 

qu’élus de la République, c’est de rassembler, d’unifier, de dialoguer.  
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D’ailleurs, nous devons dire STOP à certains élus, pompiers pyromanes, qui 

attisent les brasiers de la violence pour assouvir leurs ambitions. NON ! 

Notre pays a besoin de dépassement. Les citoyens ont besoin d’être entendus, 

c’est notre rôle à nous les élus d’être à leur écoute. Comme nous le faisons à La 

Roche-sur-Yon, et partout en Vendée.  

Si nous sommes tous réunis aujourd’hui, c’est pour vous dire ENSEMBLE : 

nous ne faillirons pas ! 

Aujourd’hui, faisons bloc pour stopper ces violences. 

Unissons-nous pour défendre notre République si enviée partout ailleurs dans le 

monde. Car la beauté de notre République ne se limite pas à ses valeurs, et à 

notre devise  « Liberté, Égalité, Fraternité ».  

La grandeur de notre République réside dans le fait que nous agissons au service 

de l’intérêt général.  

La beauté de nos mandats réside dans le fait que nous œuvrons au service des 

citoyens. 

Notre vrai pouvoir d’élus est de nous battre pour la dignité des plus démunis. 

Faire preuve de dépassement de soi, avec et pour les autres. 

 

*** 

 

À La Roche, nous allons, à nouveau, tisser le dialogue de l’apaisement avec ces 

jeunes en manque de repères, et cela dès que le calme sera revenu ! 

À l’échelle intercommunale, départementale, régionale comme avec les 

représentants de l’État, nous travaillons main dans la main. 

L’Union républicaine, ce n’est pas un slogan. C’est une réalité. C’est le fruit d’un 

travail que nous portons avec l’ensemble des habitants de tous les quartiers à La 

Roche-sur-Yon comme partout en Vendée. 

L’union républicaine, nous la vivons à travers nos écoles, je pense en particulier 

au passeport du civisme, qui enseigne le respect de la République et porte des 

activités autour du vivre-ensemble. Merci à tous pour votre engagement au 

service des autres ! 
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L’union républicaine, nous la vivons à travers le conseil municipal des jeunes, 

qui réunit toutes les écoles yonnaises par des actions concrètes de respect et 

de solidarité. Merci pour votre engagement au service des autres ! 

L’union républicaine, nous la vivons à travers le conseil des sages et les 

solutions qu’ils apportent au quotidien pour améliorer le développement de 

nos quartiers. Merci pour votre engagement au service des autres ! 

 

L’union républicaine, nous la vivons à travers nos maisons des quartiers, avec 

les élus de quartier, les médiateurs et les conseillers citoyens qui font un travail 

formidable pour porter vos projets et vos ambitions. Merci pour votre 

engagement au service des autres ! 

L’union républicaine, nous la vivons avec nos commerçants, qui sont l’âme du 

rayonnement de nos villes, chers amis les maires de Vendée. Mais également 

avec nos associations sportives, culturelles, à vocations sociales et solidaires. 

Vous faites énormément pour apporter écoute et entraide aux Yonnaises et aux 

Yonnais, aux Vendéennes et aux Vendéens !  

Merci pour votre engagement au service des autres ! 

L’union républicaine, nous la vivons bien-entendu au sein de nos assemblées. 

Qu’il s’agisse des conseils municipaux, d’agglomération, départementaux … pour 

délibérer sur les projets de nos villes, l’avenir de nos quartiers et de notre 

département. 

C’est à travers ces assemblées que nous cherchons les solutions pour venir en 

aide et apporter un mieux-être à chaque habitant de nos communes. 

*** 

En républicains, nous continuerons à veiller les uns sur les autres. 

À construire un avenir meilleur pour nos enfants et nos petits-enfants.  

Cet avenir, cet horizon, construisons-le dès aujourd’hui ! 

Dans le respect des valeurs qui forgent notre République. 

 

Soyons fiers d’être Yonnais, Agglo-yonnais, d’être Vendéens, et d’être Français. 

Vive La Roche-sur-Yon, vive la Vendée, vive la République, vive la France ! 

      


